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Makó, február 22.

Kossuth Ferenc választókerüle­
tének, Czegléd városának falain 
ma a következő tartalmú plakátok 
jelentek meg :

Polgárok !
Szégyentől pirul it;: area min­

denkinek, H ki élőiében e-ak egy­
szer ti kiáltotta, hogy éljen Kos­
suth Ferenc !

A nagy Kossuth Lajos fia le- 
paktált a mungókkal, elárulta a 
48 as elveket, végképpen heszegő- 
dött Hévs . . . cselédjének, fekoto- 
sárga bérencnek. Miért ? Azért, 
mert ellensége a népnek. Azt 
akarja, hogy a nép no kapjon be­
csületes választójogot. Szégyen és 
gyalázat a 48-as elvek árulójára, a 
Kossuth-rév meggy aláz ójára 1 Le a 
nép ellenségével! Le Kossuth Fe­
renccel ! Ke engedjétek többé ma­
gatok közé az árulót! Rúgjátok ki 
a tisztességes emberek közül a 
népjogok ellenségét, Becs . . . 
cselédjét!
Ez a plakát, melyet Kossuth Fe­

rencnek eddigi leghívebb emberei 
adtak ki ellene, méltó módon bé­
lyegzi meg azt a gyalázatos áru 
lást, melyet ez a megtéveiyedett 
lelkű ember s hozzá mindenekben : 
méltó, elvtelen barátai Kossuth La- \ 
jós szent neve s dicsőséges em­
léke ellen és a magyar nemzet 
ellen egyik napról a másikra kelve 
elkövettek.

Így gyalázía meg a Kossuth Fe- 
I renc pártja Kossuth Lajos nevét s 
j szent emlékezetét.

Jól emlékszünk még rá. Kilenc 
esztendeje lesz most nyáron június­
ban. Kossuth Ferenc akkor is — 
leszerelt. Az volt e téren az első 
próbája. Akkor még sokan hittek 
neki s jóhiszemüuek hették azt az 
árulását.

Akkor volt, hogy lejött Makóra, 
hogy fekete bűnét a makói becsü­
letes magyar néppel mosassa fe­
hérre.

Emlékszünk még a beszédeire. 
Egyedüli érve, melyiyel árulását 
akkor is mentegette, takargatta, 
csak az volt, hogy ő a — Kossuth 
Lajos fia.

Emlékszünk még, épp e sorok 
írója állt mellette, szemtől-szembe 
vele, mikor igy aiakoskodott. Ek­
kor vágtuk először ott nyomban 
szemébe ennek a fekete-sárga bu- 
gvogós bécsi lakájnak azt az igaz 
alii ásí, hogy ez az ember a nagy 
Kossuth Lajosnak méltatlan kis fia !

Hányszor, de hányszor igazoltak 
bennünket azóta az események!

Hányszor, de hányszor mutatko­
zott azóta gonoszul méltatlannak 
Kossuth Ferenc a Kossuth Lajos 
nevéhez!

_ A szégyen mely a nemzet arcát 
pirítja ez árulás miatt s a gyalázat, 
mely ezt a pártot sújtja, kétszeres 
ennek a pártnak éop a neve miatt.

Merték magokat Kossuth Lajos 
pártjának nevezni ezek az embe­
rek, akikben — mint eddigi és még 
inkább a mostani szerepűk bizo­
nyítja Kossuth Lajos elveiből s 
eszméiből egyetlen parány se volt 
meg soha s egyetlen parányi se 
tudtak magukba venni soha.

Merték állítani, hogy ők a Kos­
suth Lajos politikájának a hti kö­
vetői, ők, akiket ég és föld választ 
el a Kossuth Lajos politikájától,

Kossuth Lajos a magyar nem­
zetért küzdött, csak ezért élt s halt, 
ezek az emberek meg csakis önző 
célokat kergettek s azok érdeké­
ben készek szövetkezni a nemzet 
ellenségeivel.

Kossuth Lajos eszméi legfensé- 
gesebbje volt, hogy a magyar né­
pet jogaihoz juttassa s igazi nem­
zetté emelje, a Kossuth Ferenc 
pártja a nemzet minden jogát haj­
landó Bécs javára elherdálni s ez a 
párt ellene támad Justh Gyula és 
pártja azon törekvésének, mely a 
magyar népet azokhoz a jogokhoz 
»karja juttatni, amely jogokat ez a 
nép meg is követelhet.

Hányszor, de hányszor csúfolta 
s gyalázta meg már Kossuth Fe­
renc a tetteivel szent apja em­
lékét !

Kossuth Lajos a nemzet áldása, 
dicsősége volt, a fia, Kossuth Fe­
renc meg a nemzet átka, gyalá­
zata lett.

Leszereltek hát. Oda álltak a 
bécsi zsoldosok sorába a - 
Kossuth-névvel! Nemcsak maguk 
akarnak fetrengeni ocsmány áru­
lásuk fejtőjében, hanem oda akar­
ják magukkal hurcolni mindazt is, 
a mi e nemzetnek legdrágább, 
legszentebb: a Kossuth Lajos elveit s 
eszméit s a Kossuth Lajos szent 
emlékét is.

De nem lehet ez igy. A terv 
nem sikerülhet. Ők mehetnek a 
gyalázatba s már benne is vannak, 
a nemzet átka, gyűlölete kiséri 
őket ezen az utón, de a nemzet 
nem megy utánuk.

Az Ocskayak ideje letelt. Az 
árulókat tudja már büntetni a 
nemzet.

De büntesse meg őket a haragó 
isten is, úgy a mint megérdemlik.

Mert nagyon érdemlik gaz — 
árulásukért.

kP-

la az észrevételek.I ^
Helybeli iparunk és kereske­

delmünk.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, febr. 22.
Aki figyelemmel kisérte Makóvá- 

ros^iparanak és kereskedelmének 
fejlődését, az azt tapasztalta, hogy 
Makón a tuiajdonképeni ipar és 
kereskedelem fejlődéséről csak a 
legutóbbi 15-20 évre visszamenő­
leg lehet szólani. Ezt az időt kell 
ugyanis olyannak tekinteni, melv 
a makói ipar- és kereskedelem 
föllendülési illetve főivirágzási ko­
rának mondható.

E fölvirágzás korának oka ab­
ban kóresendő, hogy az utóbbi 
15 — 20 év alatt Magyarország ipa­
ra- és kereskedelme rohamos lé­
pésekkel igyekezett elérni Nyugat- 
Európa iparának és kereskedelmé­
nek fejlettségét. A makói ipar- és 
kereskedelem fejlődése s hogy úgy 
mondjuk, főivirágzási kora tehat 
nem más, mint teimészetes folyo­
mánya annak az általános fejlődés­
nek, mely az utóbbi időkben ör­
vendetes esemény gyanánt ország­
szerte tapasztalható !

Ugyanitt el kell ismerni azt is, 
hogy a makói ipar eme fejlődésé­
ben jó rész írandó az ezelőtt 25 
évvel megalakult makói ipartesiü- 
Iet javára is. Ami pedig a keres­
kedelem fejlődését illeti, arra el le­
het mondani, hogy ez mint min­
denütt, úgy Makón is karöltve jár 
az ipar fejlődésével, helyesebben 
mondva, igaza van azon nemzet- 
gazdasági sarktételnek, hogy az 
ipar nem fejlődhetik kereskedelem 
nélkül, de ez igy vau megfor­
dítva is.

A nemzetgazdaság ezen elmélete 
szerint ugyanis úgy az ipar, mint 
a kereskedelem az az egymással 
szoros kontaktusban levő két ha­
talmas erőforrás, melyből mindig 
az emberiség anyagi jóléte fakad.

Az eddig leirt előzményekből azt 
lehetne következtetni, hogy tekin­
tettel arra a körülményre, misze­
rint az utóbb említett idő alatt úgy 
az ipar, mint a kereskedelem egy­
formán és öszhangzatosan fejlődött 
Makóvárosában: itt nincsen más 
csak jólétnek örvendő iparos és 
kereskedő.

Fájdalom azonban, hogy ezzel 
szemben egészen ellentétes igazsá­
gok állapíthatók meg. Makón 
ugyanis azt tapasztaljuk, hogy nem­
csak az iparosok, de a kereske­
dők is folyton azt hangoztatják, 
hogy megélni szorgalmas munká- 
jok után sem tudnak. Állításaiknak 
igazságát bizonyítja az a körül­
mény, hogy évenként több és több 
azon iparosoknak és kereskedők­
nek a száma, kik a tönk szélére 
jutván, mindenük a végrehajtó köz­
bejöttével adatik el.

Aki komolyan figyeli e szomorú

jelenségnek okát, az megtudja fej­
teni, hogy mi idézi elő az ipar és 
kereskedelem fejlődése dacára ezen 
első pillanatra alig indokolható 
anyagi visszaesést.

E szomorú állapotnak oka két 
körülményben keresendő. Az egyik 
ok a magyar fajnak még mindig 
meglévő amaz ős hibája, hogy 
szívesebben fedezi akár ipari, akár 
kereskedelmi szükségletét vidéken, 
mert azt tartja, hogy a vidéki áru, 
vagy ipari cikk jobb és olcsóbb.

. M akóváros lakosságát ezen ős 
hibájának tovább fejlesztésében 
nagyban elősegítette az utóbbi 
időben az arad-Csanádi vasutak 
által életbe léptetett motor közle­
kedés, melyen a nap bármely 
szakában, bárki is könnyű szerrel 
megközelítheti a közeiben levő 
Aradi és Szegedi ipari, valamint 
kereskedelmi központokat, hol 
szükségleteit beszerzi. Ilyen körül­
mények között az iparosnak elké­
szített munkája nyaltán, a keres­
kedőnek áruja raktáron marad. 
Ezekben periig úgy az iparosnak 
mirri a kereskedőnek munkája és 
tőkéje fekszik, melyből a megél­
hetésre és gyarapodásra szükséges 
kantátokat kivonni nem képes. A 
közönség tehát az oka annak, 
hogy évenként a mi városunkban 
oly sok iparos és kereskedő jut a 
tönk szélére.

Nem emelünk mi semmiféle 
óvast a gyakori motor közlekedés 
ellen, mert hisz az is egyik fontos 
közgazdasági fejlődése ezen vi­
déknek, azt azonban határozottan 
hibáztatjuk, hogy közönségünk a 
legkisebb ipari vagy kereskedelmi 
szükségletének beszerzését a 
szomszédos Aradon, vagy Szege­
den teljesiti, ami által a makói 
iparost és kereskedőt az anyagi 
tönkre jutás örvényébe taszítja.

A másik ok, mely az iparosok 
és kereskedők anyagi jólétének 
fejlődését gátolja, az egészségiéi >n 
verseny, mely a makóiaknak a 
vidékre való gravitálása következ­
tében iit kifejlődött. Ez azonban 
csak átmeneti jellegű, mert mi­
helyt Makóváros közönsége nem 
zónázik a legkisebb szükségletéért 
az aradi és szegedi nagy ipari és 
kereskedelmi központokba, akkor 
ez az egészségtelen verseny ön­
ként megszűnik.

Le keit tehát már egyszer mon­
dani Makóváros közönségének 
ősrégi bajáról és amit csak lehet, 
itt kell beszereznie, mert ez által 
nemcsak a kereskedők és iparo­
sok biztos megélhetését mozdítja 
elő, hanem a saját magáét is, 
mert a kereskedőket és iparoso­
kat, Makóváros társadalmának 
ezen két hatalmas nagy csoport­
ját támogatásával oda segíti, hogy 
a város közterheinek viselésében 
erősebben vehet részt, ami állni 
nemcsak az ipari és keieskedelmi 
fejlődését, de az egész város jólé­
tét mozdítja elő.

m - s.
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A Kossuth-párt leszerelt.
Justhék folytatják a harcot.

— Express tudósítás. —
Budapest, febr. 22.

A Kossuth-párt leszerelése ugyan 
még nines publikálva, politikai kö­
rökben azonban már befejezett do­
lognak tartják. A kormány meg is 
egyezett már a párt vezetőségevei 
azokra a deklarációkra nézve, ame­
lyeket válaszképen Désy Zoltán be­
szédéi e a Ház pénteki ülésén fonni 
hajlandó.

A miniszterelnök a Ház pénteki 
ülésén fog nyilatkozni Désv felvé­
teleire, ainolyokre tekintettel an a. 
hogy megelőző tanácskozások szüle­
ményei, csak kielégítő választ adhat. 
A Kossuth-párt tagjai köves kivétel­
lel beletörődtek a leszerelésbe, me­
lyet Appouyi, Andrásey és Tisza 
István készítettek elő. .4 A címeii 
Kaszinó ugyanis kiadta a jelszót, 
hogy a választójogi akciót meg a 
vcdcrörcforrn Ariin is le kell törni, 
mert az ellenkezik azoknak az ér­
dekeivel, akik n jelenlegi osztály- 
parlament fent/irtásában látják 
uralmuk biztosítását. A Kossuth- 
párt ezen átlátszó tendencia dacára 
is beállott a grófok jármába s bár 
néhány nappal ezelőtt még a harcot 
publikálta, nyomban utána még az 
Appouyi-félo minimumnál is ol­
csóbb áron szerelt lo.

Mert a Kossuth-párt leszerelésének 
ára a semminél is kevesebb. I rés 
Ígérgetés, formális deklarációk, me­
lyeket még a Ház esetleges határo­
zata som tosz súlyosabbá, mert a 
múltak meg tanították a magyar köz­
véleményt arra, hogy a hazhatároza- 
tok erejében se bízzék akkor, ha 
azok a hatalom érdekeivel ellen­
keznek.

A Kossuth-párt ingyenes leszere­
lésével a párt több tagja nincs 
megelégedve. Barabás Béla nyíltan 
kifejezést is adott ezen elégedetlen­
ségének és kijelentette, hogy ü a 
jövőben is változatlan kitartással 
rósz részt a katonai javaslatok ellen 
való harcban. Ha a pártnak nem 
tetszik, dobja őt ki ezért, mert ra­
gaszkodik függetlenségi elveihez.

A függetlenségi pártok a Kossuth- 
párt löszeroléso dacára is megtart­
ják holnap délután ezt az elnöki 
konferenciát, amelyet, a pártonkivüli 
függetlenségiek iniciáltak a harc 
eredményének biztosítása végett. Ez 
az értekezlet azonban már nagyon 
iiluzórins értékű és csupán arra 
való, hogy benne a leszerelés kons­
tatál tassék.

Barabás Béla a leszerelésre a kö­
vetkezőket mondotta :

- A pártklubban az este történt be­
szélgetésekről, minthogy azok bizal­
mas jellegűek voltak, nem nyilatko­
zom. Az. én véleményem szerint ; 
Kossuth-párt határozata nem befolyá­
solja a további küzdelmet, mórt ha a 
béke mellett határoz is a párt. akkor 
a harcosabb elemek ennek maguk-*, 
a Iá nem vetik, ha pedig a ha: Hul­
lott határozna a párt, akkor úgy is 
csak azok harcolnak, akik eddig is 
rész.t voltok a küzdelemben. Igaz. 
hogyha a Kossuth-párt leszerel, ak­
kor nem lesz ott a Kossuth-párt '-égé 
a mi küzdelmünkön. De hát nekünk 
nem arra van szükségünk, hogy a 
párt ideadja a céget.

Én a pénteki értekezleten ki 
fogom jelenteni, hogy ilyen megalázó 
és megszégyenítő leszereléshez hozzá 
nem járulok, hanem a harcot folyta­
tom. A pártból nőm lépek ki, mert 
én a párt eddigi határozatát respek­
tálom és ahhoz ragaszkodom. Ered­
ményt semmit sem látok, ami a párt. 
nj állásfoglalását, indokolná ily hir­
telen és rövid idő alatt.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Ä postamester 
szerelme.

Megölte a szeretőjét, 
azután önmagát.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, febr. 22.

Májercsák Gyula drávanagyfalusi 
nős postamester és kereskedő teg­
nap éjjel az utcán két revolverlö­
véssel halálosan megsebesítette Söj- 
töry János korcsmáros fiatal fele­
ségét, majd hazament és egy jól 
irányzott lövéssel halántékon lőtte 
magát és nyomban meghalt.

Az eset előzményei a követke­
zők :

Mintegy 10 év előtt a világlátott 
Májercsák Gyula otthagyta a ten­
gerészeti pályát, Drávauagyfalun 
telepedett le és nálánál jóval öre­
gebb, vagyonos özvegyei vett el 
feleségül, Kivel látszólag a legna­
gyobb egyetértésben élt.

Ez időtájban Söjtöry János volt 
pénzügyőr nőül vette Csáktornyán 
Istuánovich Gizit és korcsmáros 
lelt. A kacér menyecske és Májer­
csák közölt csakhamar szerelmi vi­
szony fejlődött, amiről ; zonban 
hozzátartozóiknak sejtelmük sem 
volt.

Májercsák az utóbbi időben üz­
letét elhanyagolta és az volt a 
szándéka, hogy a korcsmárosnét 
megszökteti, de az asszony erre 
nem volt hajlandó.

Tegnap Májercsák a farsangi na­
pot átmulatta s átmenve Söjtéry 
korcsmájába, a fiatal asszonyt az­
zal a hírrel, hogy a másik, közeli 
korcsmában verekednek, az utcára 
csalta és kétszer rálőtt.

Mindkét golyó a szerencsétlen 
asszony hasába fúródott. A legelső 
vonattal Grácba akarták szállítani, 
de útközben belehalt sérüléseibe.

Miután Májercsák a szeretőjével 
végzett, hazarohant a lakására s 
ott egy jól irányzott lövéssel ha­
lántékon lőtte magát. Azonnal meg­
halt.

A ..Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

cukor-.
gőzmalmok, 

szesz- és téglagyárak

EFCO
(porosz köszéntégla)

cséplőgépek és uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra Icg- 
jutányosahb bánya-áron beszerezhetők

Sugár Budapest, X.,
Kdbányai-ut 4.

Friedlaender Em. & Co.
Berlin — Oieiwitzi bányacég képviselő­

jénél.
Telefon-lnterurban 2-59.

A re.
lm és lista miéi tanuk.
— Lapunk tudósítójától. —

Makó, febr. 22.
A szegődi királyi törvényszék os- 

küdtbirósága március !)-éu fölöttébb 
izgalmasnak Ígérkező sajtópert tár­
gyal és bizonyos, hogy e főtárgyas 
iránt országos érdeklődés fog meg­
nyilvánulni. Felperesként a független­
ségi és 48-as Justh-párt szerepel o 
sajtóperben és a pártot a márciusi 
főtárgyaláson Nagy György dr hód­
mezővásárhelyi ügyvéd fogja képvi 
solni Fejérváry József hódmezővásár­
helyi hírlapíró, a „ Hód mező váráhely“ 
cirnü munkapárti napilap felelős szer­
kesztője ellen.

Különös és ritka érdekességet ad 
a tárgyalásnak az a körülmény, hogy 
Fejérváry a Justh-pártot támadó 
cikkei állításainak bizonyítására 
Khucii-Héderváry gróf miniszterel­
nöknek és Tisza István grófnak ta­
núként való kihallgatását kéri és a 
főtárgyaláson meg fog jelenni Justh 
Gyula, is, mint erről a napokban ér­
tesítette Nagy György dr.-t.

A szokatlanul érdekes sajtóper 
eredete vázlatosan a következő:____

1911. nyarán Aradon nagy nép- 
gyiilést tartott az országos független­
ségi és 48-as Justh-párt, a szocialista 
párttal együtt, a választójog érde­
kében.

A népgyillésen nagyhatású beszé­
det mondott Justh Gyula is.

Fejérváry szerkesztő Justhnak ezt 
a beszédét kritizálta a „Ilódmezővá- 
sárhely “-ben és e cikkének né­
hány nagyon is erős kifejezése miatt 
indított ellene sajtópert a Justh- 
párt.

Férj és szerető.
Párbaj az éjszakában.

(Saját tudósítónktól.)
Makó, fobr. 22.

A fejérmegyei Mányon Sebestyén 
Zsigmond vagyonos gazdálkodó 
hat esztendővel ezelőtt feleségül 
vette Somogyi Júliát, Somogyi 
Pál odavaló gazdálkodó leányát.

A házastársak boldog egyetér­
tésben éltek, mig nemrégiben a 
fiatal asszony megismerkedett a 
szomszédba költözött Balogh Sán­
dorral. Azóta az asszony egészen 
megváltozott, elhanyagolta férjét 
és kis gyermekeit s minden idejét 
udvarlöja társaságában töltötte.

A szerelmesek pár héttel ezelőtt 
megszöktek hazulról s elutaztak 
Székesfehérvárra, ahol fiz napig 
időztek. Sebestyénné atyja tudo­
mást szerzett a szökevények hol­
létéről utánuk ment és rávette az 
asszonyt, hogy térjen vissza a fér­
jéhez, aki megbocsát neki. Az 
asszony engedelmeskedett az ap­
jának, hazament férjéhez és gyer­
mekeihez.

Pár napig rendben ment min­
den, de később a férj megtudta, 
hogy az asszony éjnek idején ti­
tokban most is találkozik udvarló­
jával. Sebestyén Zsigmond kedden 
éjjel magához véve vadászfegyve­
rét, kiment az udvarra s egy sötét 
zugban lesben állt.

Éjfél tájban csakugyan a keríté­
sen át egy alak ugrott be az ud­
varra, a kiben Sebestyén Balogh 
Sándorra ismert. Sebestyén elsü­
tötte fegyverét. A lövés nem ta­
lált, mire Balogh, aki szintén fegy­

verrel jött a találkára, kétszer egy­
másután visszalőtt abba az irány­
ba, ahonnan a lövés történt fe­
léje.

Ezután mindkét részről még 
több lövés dördült el. Az egyik 
lövés Sebestyént fején találta és 
veszedelmes sérülést ejtett rajta. A 
lövések zajára föllármázott szom­
szédok vetetlek véget a harcnak. 
A csendőrség megindította ez el­
járást.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptára. Február 23. Péntek. Római 
kath. Péter székf. Uor. kalb. Február 9. 
Nicefor vl. - Nap kel 6 óra 58 perckor, 
nyugszik 5 óra 30 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható, délen he­
lyenként csapadékkal. — Sürgönyprognó­
zis : Enyhe, elvétve csapadék. Délihőmér­
séklet : 4-4 fok Celsius.

Március 2. A vendéglősök bálja a. 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
Ill ik olvasókör bálja a Koronában.

- A félegyházai petíciót elutasí­
tották. A Kúria választási ügyeket 
bíráló tanácsa élén Zachár Emil 
kúriai tanácselnök ma hirdette ki 
a Kúria határozatát, mely szerint 
a Holló Lajos mandátuma ellen 
beadott petíciót elutasították. A 
peticionálók költségét a Kúria 
7200 koronában állapította meg.

- A polgármester Budapesten. Ga­
lambos Ignác dr. polgármester ma 
hivatalos ügyben Budapestre utazott.

- Helyettesnek ajánlkozik. Schcol- 
ka József tornaaljai okleveles er­
dőmérnök ma beadványt intézett 
a városhoz, melyben a Kolossy 
Jenő lemondásával megüresedett 
városi főmérnöki állásra helyette­
sül ajánlkozik, mig az állást betöl­
tik. A beadványt a legközelebbi 
közgyűlés tárgyalja.

— Előléptetés. A kultuszminiszter 
Csukás Géza főgimnáziumuk kitűnő 
tornatanárát a LX-ik fizetési osztály 
3-ik fokozatába léptette elő.

- Az elromlott torony óra. Már 
megírtuk, hogy a római katholi- 
kus egyház elöljárósága beadványt 
intézett a városhoz, melyben az 
elromlott toronyórájának kijavítta­
tását kéri. A városi tanács mai 
ülésében foglalkozott a beadvány­
nyal és a helybeli lakatosoktól az 
óra kijavítására ajánlatokat kért.

— Tanácsülés. Makóváros tanácsa 
Gern Sámuel főjegyző elnöklete alatt 
ma ülést tartott, melyen azonban csak 
sürgősebb utalványozásokat végeztek.

— Bezárt iskola. A külterületben 
levő hatrongy ősi iskolát a gyermekek 
között fellépett kanyaró járvány mi­
att Huber Mihály dr. városi orvos 
olőrerjesztésére a városi hatóság, az 
alispán utólagos jóváhagyása remé­
nyében két hétre bezáratta.

x Csak Mauthner-féle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges. .

— Mugósóhaj -,\ an egy jo gondo­
latom. Mit, jó ‘.J Pompás ! Felséges 
egy gondolat 1 Mint rokkant mungők 
kérjünk ,T kormány pártkasszájából 
fájdalom és nyugdijat. Vagy meg- 
adi, vagy nem adi. Ha raogadi, to­
vább küzdünk, vergődünk : ha nem 
adi : Isten hozzád kapuzsbé ! »ion­
juk a nekibusnlt székely góbéval s 
megyünk .... ellenzéknek. Ugy-o 
jó lesz ?'■
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— A makói függetlenségi mulatság

rendezősége folyó hó 25 én vasár­
nap délelőtt 11 órakor fontos ügy­
bon gyűlést tart a kör helyiségében. 
Folkérotnek ez utón a rendezőség 
tagjai, hogy lehetőleg teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. Újból utal 
arra a rendezőség, hogy akik téve­
désből meghívót nem kaptak, a kör 
helyiségében jelentkezzenek.

— Kérelem. A csanádmegyoi tanító­
egyesület nevében felkérem mind­
azon elöljáróságokat, testületeket, 
egyesületeket és kartársakat, a kik 
még a „Láng István alap“ gyűjtő 
ivet be nem adták, szíveskedjenek 
azokat — esetleg üresen is — Biró 
Albert makói római katholikus ta­
nító, egyesületi pénztárnokhoz mi- 
előbb beküldeni. Szalóky József 
egyleti titkár.

- Agglegény-adó. Székesfehér­
várról jelentik nekünk: Nagyper- 
káta község képviselőtestülete a 
minap tartott ülésén Vass Mihály 
jómódú gazdálkodó felszólalt s 
hoszabb beszéd keretében azt az 
érdekes és különös indítványt tette, 
hogy a község adóztassa meg az 
ott iakó agglegényeket. Nagyper- 
kátát, mint a lelencgyermekek fa­
luját ismerik vármegyeszerte. Több, 
mint kétszáz gyermek van oda 
internálva az állami gyermekmen- 
helyekről. Ennek a hatása alatt 
tette Vass Mihály az indítványt s 
hozzáfűzte, hogy az agglegényadó­
ból befolyt összeget fordítsák a 
lelencgyermekek nevelésére. A 
községi képviselőtestület, egy agg­
legény kivételével, nagy lelkese­
déssel elfogadta az indítványt, mely 
jóváhagyás végett a legközelebbi 
vármegyei közgyűlés elé kerül.

— Vásári hirdetmény. Földeákon a 
legközelebbi országos vásár 1912 
február 24—25-én lesz megtartva. 
24-én állatvásár, 25 ón kirakodó vá­
sár. Mindenféle állat felhajtható.

— A református egyház bálja. Folyó 
hó 25-én tartja a református egyház 
az idényben második bálját. Á re­
formátusok bálja régóta hires arról, 
hogy a ki fesztelenül hamisítatlan jó 
magyaros mulatságban óhajt részt 
venni: ott része lehet benne.

— Köszönet. A makói takarékpénz­
tár, az arad-osanádi takarékpénztár 
és a makói ipar és kereskedelmi 
társulat 30—30 koronát adományo­
zott a polgári leányiskola céljaira, 
moly adományokért hálás köszönetét 
nyilvánítja ez intézet igazgatósága.

Megüresedett magas állás. Szép 
Lajos toronyőr ma beadványt inté­
zett a városhoz, melyben jelenti, 
hogy a református ó-templom tor­
nyában levő magas hivataláról le­
mond.

— Készülnek a rendőr ruhák. A
rondórbiztos, meg a hat uj rendőr 
egyen ruhájának elkészítésére a vá­
ros ajánlatokat kért be a helybeli 
szabóiparosoktól. A legkedvezőbb 
ajánlatot Márton Dávid szabómester 
tette, igy az uj rendőr ruhákat a 
város velő készítteti el.

— Vendéglősök bálja. Minden 
izében érdekesnek ígérkező bálát 
rendeznek március 2-án este a 
„Korona“-szálloda emeleti nagy­
termében a makói vendéglősök és 
kávésok. A kik magok egész éven 
át szolgálatában állanak a mula- 
tozóknak, ezen az estén magok is 
ki akarják venni részüket az igazi, 
magyaros, jó mulatságból. De 
nemcsak a magok mutatására 
rendezik derék vendéglőseink és 
kávésaink ezt az estélyt, hanem itt 
is megakarják mutatni, hogy a 
nagy közönségnek is igaz, vérbeli 
s páratlan élvezetes mulatságot 
tudnak nyújtani. Mert hogy ezen 
az estén az oda felgyűlő közön­
ségnek páratlan élvezetben lesz 
része : ezt azok az előjelek, ame­
lyekkel e mulatságra már is ké­

szülnek a rendezők, teljesen biz­
tosítják. Igazi, magyaros jókedvet 
akarnak varázsolni erre a mulat­
ságra, ami - ismerve vendéglő­
seink és kávésaink mindig jó ke­
délyét — bizonyá-a sikerülni fog. 
Belépődíj az estélyre személyenként 
2 korona.

— Kapós a gyepmesteri állás. A
Bókiinyi János lemondásával megü­
resedett gyepmesteri állásra már ket­
ten pályáztak. Ma ismét két pályázat 
érkezett be. Sipos János és Török 
István adtak he ma kérvényeket 
molyhon az üresedésben levő gyep- 
mestori állásra való megválasztásukat 
kéri x.

— Szerencsétlenül járt inas. Berger 
Miklós nagylaki lakatos inas tegnap 
gazdájának, líder Lajosnak műhe­
lyében dolgozott, miközben egy vas- 
szilánk tenyerébe fúródott. A fin te­
nyerén nem látszott a sziláknak sem­
mi nyoma, de tenyeret behajlitani 
nem tudta és heves fájdalmakról pa­
naszkodott. Az inasgyereket beszál­
lították a makói közkórházba, hol 
Röngten sugár segítségével keres­
ték meg tenyerében a vasszilánkot 
és aztán távolították el. A tint a kór­
házban gyógykezelik.

— Országos vásárok. A következő 
országos vásárok tartatnak: Nagy- 
halmagy február 24. Békéscsaba 
február 23— 2fi. Karcag február 25— 
26. Nrigvkikinda í'obréár 22—25. 
Csongr i4 február 24 — 25. Nagybecs- 
kvrek n-bruár 29—március 3.

Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Kis .József Fodor An­
nával, Diós András Ilozsnyai Julian­
nával, Pvájor László itohák Katalin­
nal. Házasságot kötöttek. Bence 
István Lapp Juliannával, Szentpétori 
Bálint Mészáros Eszterről, Vas Jó­
zsef Szilágyi Rozáliával. Kihalt. 
Dobsa Erzsébet özv. Bállá Jánosné 
95 éves korában.

Regény.

[n a Merül
(Egy idegen földrészekbe s/akatíi 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: Ö maga. (179) 

XX.
Útban hazafelé.

Egy napon, amint egy szikla 
tövében pihentünk, mely egymagá­
ban egészen elszigetelten magaslott 
fel a síkság közepén, elkezdem 
gondtalanul iilőgetni a követ a 
baltámmal. Az egyik sarka hirtelen 
letört a kődarabnak s egy egy 
sárgán fénylő fém tündökölt elő 
belőle. Talpra ugrottam meglepe­
tésemben s rögtön megértettem, 
hogy ez a nagy sziklahegy nagy 
mértékben aranytartaimu s ha fá­
radságot vennénk magunknak, pár 
órai munkával mindnyájan rogyásig 
megrakodhatnánk nyers szinarany- 
nyal.

Hét hét után múlt, miközben 
még mindig folytattuk dél felé 
utunkat. Társaim bizonyos idő 
múlva visszatértek hazájokba. A 
mint magamra hagytak, olyan 
kényelmesen mentem tovább, hogy 
bőséges időm volt az útban eső 
törzsek kegyébe is behízelegni ma­
gamat ; mert mint rendesen, most 
is egyik törzstől a másikhoz men­
tem, gyakorlatilag minden más 
fegyverzett, mint a vadak alapos 
ismerte és az én megbecsülhetet­
len gimnasztika! repertoárom, nél­
kül.

így jutottam el hónapok múlva 
a megjelölt fákhoz, hol is aztán 
nyugoíra fordítottam a szekerem 
rudját.

Kevés említésre méltó eset tör­
tént velem útközben, mig további 
nyolc-kilenc hónapon át haladtam 
a megkezdett irányban fáradhatat­
lanul.

Végre aztán csalhatatlan jeleire 
bukkantam annak, hogy a civili­
záció közelében vagyok; az ös­
vény mentében ugyanis, melyet 
most követtem, olyan dolgok vol­
tak szanaszét elszórva, minők pl. 
sült husbarabok, régi papírok, ru- 
hufoszlányok, sátorcölöpök s más 
egyébb jelei a táborozó élet­
nek.

Egy napon, kilenc óra tájban 
egy sátortábort pillantottam meg 
mintegy 5—600 yardnyira (sing) 
magam előtt s óvatosan haladtam 
tovább. Elég sajátságos módon e 
sátrak látása nem keltett nálam 
semmi nagyobb izgatottságot.

Már korábban a kimberleyi 
kerületben is találkoztam volt fel­
fedező útra indult fehér emberek­
kel, amellett olyan régóta kerestem 
a szemeimmel ezeket a sátrakat, 
mióta a civilizáció szétszórt jeleivel 
találkoztam, hogy csupán az le­
pett meg, hogy már előbb el nem 
értem őket.

Közelebb menve láttam, hogy 
csakugyan európaiak a szokásos 
ausztráliai turista mezben. Hirte­
len a félénkség és habozás saját­
ságos érzése vett erőt rajtam. 
Egész meztelenül és elfeketedett 
bőrrel, ahogy toltam — valósá­
gos vad ember létemre - elgon­
doltam, hogy csak nem mehetek 
közibők s nem mutathatom be 
nekik magamat kellő ruházat nél­
kül.

(Folyt, köv.)

Egy 3 400 literes ócs­
ka,. de teljesen tiszta

ÍS t megveszek. 

Cim a kiadóhivatalban.

névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel- U 
ben és a legolcsóbb ára- ID 
kon készít a Makói Füg- [y 
getlen Újság nyomdája.

%lr=3g51i5tz=^=?l

• Biztosítom
jí @ Gf

hív nem inja meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

I Vidor Manó
® müórás és ékszerész üzletét 
® MAKÓN, Főtér. Az Otthon­
it kávéház mellett.
®®s®©®®@®®®®®

®@@@®@®®®®®®®

A „Korzó‘*-szá]lo(la 
éttermében o o o

minden vasárnap friss 

müncheni

SALVÁTOR-SÖR
lesz kimérve.

!EF MOTOROK
benzin és lokomobilok

•L 54 iL A A;
Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Dreidoi llisvir Résiv.-firs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Geilért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-utca A. sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

TfTVfTTTffHT

A nagyiaki kendergyár közelé­
ben levő földemre

feles kertészt
keresek hagymatermelésre ; 
ugyanott eladó 200 kg. szárí­
tott dughagyma. Értekez­
hetni lehet Kupcsek Lajos taní­

tóval Nagylak.
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Tisztelettel tudatom
Alakóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy 

a Borsy-féle

izési illőim
Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az
árukészletet megvettem.
A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejíának való anya­
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal“ disztemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyász­
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

díjtalanul
áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. — Pontos és szolid kiszol­
gálás, jutányos árakon. Kérve a 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- 
becsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel

özv. Gyurik Lajosné j
az „Őrangyal" disztemetkezési vál- i 
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (Tő- I 
key-ház). 1ST" Az üzlet átvétel- j 
bői kikerülő használt boltberende­

zés jutányos áron eladó.

1912. február 23;

Műrész
lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wagner a „Hangszer Király-tói, Budapest,
József-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

A köztudatba ment át,
hogy csakis 170

Kállai Lajos motorgyára

«rA»
V!., Gyár-utca 

28. szám.
szállítja töijes jótállás mellett a leghírnevesebb 

motorcséplö-készleteket.
Saját érdekében kérjen mindenki gazda disz-föáriapot, melyet in­

gyen es bermentve küld a gyár !

Fontos figyelmeztetés! “ÄÄÄ
' ---- -------- sze más Kállai nevű cegekkel.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazol!

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomorid'e- 
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomoriú- 
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kao- 

ható:
SÁNDOR ZSIGMONO gbóií?szer-
- .... taraban.
Egy krs üveg ara 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

53 kis hold föld
a csanádpalotai állomás mel­
lett mely már kivolt adva, 
mert a haszonbér belőle fize­
tendő biztosíték hiánya miatt 
újra olcsón kiadó és azonnal 
elfoglalható, esetleg feléből is 

kiadó. Hagymakertész, vagy 
aki baromfit is tenyészt, előny­
ben részesül. Ugyanott 1600 
drb. oltott prima gyümölcsfa 
32 fillérjével eladó. Értekez­

hetni lehet
Görbe János

építesz-vállalkozóval Makó, Kigyó- 
(360) utca 18. szám alatt.---""«~-~.mw.w--»«.,.,——— ...——(dbUj utca 18. szám a
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Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzlet; kártyák, 
Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok, 

Névjegyek, 
Szóró-cédulák, 
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖHYVHYGMDfí.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villan verőre berendezett miiintéze- 

tét, mely a modern technika viymányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár! 

fl MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ______

ÚJSÁG
Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,
Hírlapok,
Doktori

értekezések, 
Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek. 
Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket wm g

Liag«^Ma»Mgg!gMg^aKaBiliBBBBSBBBBBBBBBBB..«.5
a< i ..tjgetlen Újság villanyerőre berendezett maintézetében Makón.
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Ml. évfolyam 5.

Figyelem „Menyasszony“-hoz címzett 
röfös- és divatáru üzletbe o

a „Makói Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 
megérkeztek az őszi- és téli újdonságok,

amolyok rendkívül olcsó árért lösznek a tisztelt vovőküzünségnok 
rendelkezésére bocsájtva, így mindonkiiiokBaját érdeke a „Menyasz- 
szó ny' ____ ?

m.
üzletét felkeresni és meggyőződni, hogy szépet, jót olcsó- 

___ért csakis ottan lehet vásárolni, u.
aujódi angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 frt., most 1 írt. 60 kr.
VLegfabb tiszta gyapjú kosztüm-szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 Irt.,

most 1-90 frt.
Legfinomabb lüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 frt, most 2 frt.
Gyapjú osztó, legjobb minőség, ezelőtt 2 20 frt, most 120 frt.
Czlbelin posztó, ezelőtt 120 frt, most 60 kr.
Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 kr., most 38 kr 
Legújabb flanel! parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr.
'-4 Berliner kendő, ezelőtt 450 frt, most 3 frt.
Kelengye-vászon, ezelőtt 8-50 frt, most 6 frt. 1 vég.
Czórna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. intr.
Czérna-kanavász, ezelőtt 9-50 frt, most 6-50 1 vég.
Czérna-zephier, ezelőtt 8 frt, most 5-50 1 vég.
Továbbá ágyteritők, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes­
tők, selyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek 

mesés olcsóért kaphatók.

Üt)@jÉ
w

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb botok és 

kőbányai sörök
kapható Iritz Sámuel özv. 

cégnél.

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható 

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here=szalma
és trágya eladó.

Lapkihordo-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Áld
italmérési üzletet

esetleg

m- házzal együtt
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

Tubarózsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan i

T ubarozsa-kenöcs ää éstej-tői az arc hófehér lesz !
Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-Illat stb.

T ubarózsa-hajkenőcs LStSS?
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti I 
Mindennemfi gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENE! SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent István «-hoz 

M A K Ó N. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

>, F 1
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lottal, — az az ember okvetlenül egy pillanatra sem is­
merné őt félre.

Ha még oly vakmerőén hazudnék is, sőt ha egész 
a hamis esküig menne — azon a ponton, a hová ő 
jutott, már a gyanú, sőt a gyanúnak az árnyéka is na­
gyon sok volna.

Mit tegyen ?
Nem bírta tekintetét arról az alakról fordítani,

mely az üvegtáblán túl épen szemben állott vele..........
Véletlen volt-e, avagy titkos ösztön, a mi a Granella 
borbélyüzlethez vitte ?

Ez alkalommal is kedveztek a körülmények az 
előkelő sportférfiu szándékainak. A legújabb londoni fér­
fi divatkép a sport-elegancia nonplusultrája gyanánt 
csizmát, világos nadrágot és szakái vizeletül úgyneve­
zett Derbyszakált két keskeny szakálsávot a arcon kü­
lönben egészen simára borotvált arc mellett.

Granella, ki mindig a tudomány magaslatán állott, 
nem szorult semmi különösen utasításra, hogy Santa- 
fusca báróból legangolszászabb alakot faragja minden 
nápolyiak között.

— D‘ Ottaviano herceg is feláldozta a holnapi 
Derby kedvéért a szép Palmerston-szakálát ! - Épen 
az ilyen dologban tűnik ki az igazi sportember 1 A ki 
az eleganciának nem képes áldozatot hozni, az a szé­
peknek és a szerelemnek sem képes.

- Volia, Monsieur !............ Ha holnap Santafus-
ca báró ur diadalokat ünnepel, az érdem egy része 
hairdresserjét (hajidornitó) fogja megilletni.

Granellát angolul hallani beszélni, annyira felde­
rítette a bárót, hogy szivéből nevetni volt kénytelen,

209

le-

te-

ran ült ott, tenyerét az újságon tartva, tekintetét a 
vegőbe szögezve.

- Usilli í - hangzott Spiano hangja a másik 
rémből.

A báró egyedül maradt Ignazi gr dal, ki köte­
lességének tartotta, egy pár udvarias frázist váltani 
vele.

- Egyszer átjöhetne, báró, hozzánk rókavadá­
szatra a Campagnába.

- Oh igen.
- Vadász ön ?
- Én ?
- Sok sportot űznek itt önöknél ?
- Ejh mit I
- Mi rómaiak szenvedélylyel űzzük őket. Nobles­

se oblige, tudja.
- Persze, persze.
Szerencsére Usilli visszatért. Az ő szokot villamos 

elevenségével mindkettőjüket felkérte, menjenek át a 
szomszéd szobába, hol Spiano épen azon fáradozott, 
hogy egy csomó barátját fogadásra bírja Andreinára.

A vitatkozás a legnagyobb hévvel folyt. Mindnyá­
jan beszéltek összevissza túriról, versenylovak méré­
séről, indításáról, szép lovakról, szép asszonyokról, 
mind azzal a tűzzel, melyet az efajta beszédek az efaj- 
ta urakban gyújtani szoktak.

A legtöbben fiatalok, életvidorak, örömök és ki­
tüntetések után sóvárgók voltak. Egy pár katonatiszt 
csillogó egyenruhában, szintén volt a társaságban. Né- 
hányan himbáló lábakkal az asztalon ültek, a többiek 
a díványokon henteregtek vagy a székeken lovagoltak.

*4 -j
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IGYELEM! “fS
x;;,o darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg- 
íjabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk 6re*ujaDD eneKiu gép 
ded gyári árban lesznek

Giüűk Same
lárusuva míg' a 
gépraktúniban.

készlet tart

r

Ujdcnsátj !
Előre és hátra varró eredeti kani'.alir.jcs verrogépe.c, 

j Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajús varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer1 .ndszei á rsolnakcs 
varrógépek, varrógépekhez való mindem x ü alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókat, kuphcngeres répavégókat, szecskává- 

iérl * '"' ~ ~x

t r é in, a legjobb 
hatású 

arc-és kéz- 
I finomító 

szerek
Úri p r E g ye d ü 5W ^ kaphatók:

SÁNDOR ZSIfiMOND
»fiz Utáni gondvisel :S«-hsz cimzet gyógyszertárában.

MAKÓN, Szegedi-utca. ==^r:.y.:^2^=
rí Ibolya-crém 1 korona. ® Hagy raktár mintiear.emfi engedélyezett
Mf3 * Ibolya-púder i korona. ß különlegességekben-, '’kötszerek-, gumi-

Ibolya-szappan 70 lilli cikkek-, cozmetiKa- és Illatszerekben,
?05

[bM? 0 EKÜE
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Erős szivarfüst tette a sürü légkört még tikkasz­
tóbbá.

A báró majdnem észrevétlenül maradt e fényes 
fiatalság közepette, mely Olaszország minden vidékéről 
ide jött, hogy a helyi arisztokrácia fényét képviselje. 
Pillanatnyi nyugalmat élvezet s kedve szerint követhet­
te gondolatait.

Tettereje, érezte most már ki volt merítve. Nagyon 
egyenlőtlen volt a küzdelem az élő és a halott közt.

A barát erősebb volt mint ő.
Agyonütve, elásva, összezúzva feküdt ugyan a ho­

mokdomb s a hatalmaz kőtömb kettős súlya alatt, mé­
gis talált rá a barát módot, hogy hírnököt küldjön a 
világra .... a kalapját. Ezt a kalapot hasztalan kí­
sérelte meg ő, a tander mélyébe fojtani ; a barát karja 
nagyon hosszú volt.

- Hah, Istenemre 1 . . . Nem elég többé egy 
emberikét borzasztó bunkócsapársal a tarkójára, agyon­
ütni ; az egész földközi tenger nem elég egy titok el­
fedésére ; egy ember meggyilkolása annyi, mint őt 
még elevenebbé tenni mint addig volt ; egy vízmeden­
cébe elföldelni őt annyi, mint azt idézni elő, hogy egy 
egész város egy egész sajtó, a hatóságok, a távíró, a 
fodrász és lottó-szobák semmi mással ne foglalkozza­
nak annyira, mint ő vele ! előfordulhat ilyesmi a vilá­
gon - Istenemre ! Úgy ez azt bizonyítja, hogy az 
ész többé nem ész, az igazság többé nem igaz, vi­
szont azonban igaz minden más és leginkább a lehe­
tetlen ... az esztelen ! hogy a minden semmi és a 
semmi minden . . .

Santafusca bárónak ezt a következtetését g yos 
kacaj fogadt i. Vagyis inkább neki úgy tűnt fel és e

Möl
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PELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

II 6 tóié- és ISIIiSliiiVlÄ, lElilllS Wtmtsk ii I!
Mértékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
müholyiinkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

iayr* Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és hímzőt, 
piqo paplanok.

fjői blúzok a logizló- 
sesebb kivitelben.

(Ibi) Szőrmeáruk,
boák, niiSíok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
1 Legújabb divata

női- és ’eánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

díszítések és alakítások F ác TQ26
a legújabb divat szerint. r «* wO L. t/ä I öa

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

Állítsa meg
a rikkancsot és 
leérjen tőle egy 
..Makói Független 
Ujság"-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

Kerestetik
egy használt, de teljesen 

jó karban levő

íróasztal
m ' m
MEEMüMlima

megvételre. ülni a
kiadóhivatalban.
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tapintatlan ifjak ellen valóságos gyűlölet kezdett benne 
támadni . . .

Igazságtalan volt irányukban.
Csak Usilli volt, aki egy pár gáláns anekdotát adott 

elő olyan csintalan humorral, hogy magokat az ablak­
táblákat is megnevettethette volna ... De Santafusca 
mélyen megsértett ember arcával kelt fel s enélkül, 
hogy valakinek köszönne, távozott a teremből s a 
klubból.

Gyorsan rohant le a lépcsőn s egy lélegzetvétel­
lel a törvényszéki palotáig szaladt, azzal a szándékkal, 
hogy haladék nélkül felkeresi a lovagot. Ismerte őt a 
sakklubból, hol a tisztelt biró vezető szerepet játszott. 
Útközben észrevenni vélte, hogy a rikkancsok szokatla­
nul nagy tömeg uj újságot adnak el. Sok bérkocsis a 
bakján ült újsággal kezében ; mindezek az emberek 
kétségesen kívül a kalap és a vadász históriáját olvas­
ták.

És hirtelen úgy rémlet neki, mintha elevenen látná 
ezt a vadászt egy fényes cukrászbolt tükorablak mö­
gött . . . Egyet bökkenve megállott futtában, mintha 
hirtelen tátongó űr nyílt volna meg a lábai előtt és 
iszonytól merev tekintettel bámult a saját képére.

Ennek az arcnak, a sokat emlegetett vadász arcá­
nak, a megváltozott jelmez dacára, mélyen be kellett 
vésődnie a faldai György és ama két földműves em­
lékezetébe, különösen a vad, csillogó szemek és az a 
koromfekete, hatalmas, telt szakái. Hiszen Stagni gróf­
nak is feledhetetlen maradt egy futó pillanatnyi látás 
mellett.

Ha Marteilini lovag így szembe állítaná őt a vád-

1*6,


